

超载校车逆行超速,撞上翻斗大货车

事发甘肃正宁;致20人死亡,包括18幼儿1校车司机1教师

□本报综合报道

时间:11月16日9时15分左右

地点:甘肃省正宁县榆林子镇下沟砖厂门口

事件经过:小博士幼儿园校车与一辆卡车相撞。该校校车是核定载客9人的小型面包车,当时车里至少坐着64名学龄前儿童。目前,伤者已经被送往当地县医院进行抢救。

伤亡:事故已造成20人死亡,其中包括18名儿童。此外,事故还造成44人受伤,其中重伤12人,轻伤32人。

昨日9时15分左右,甘肃省庆阳市正宁县榆林子镇下沟砖厂门口,一辆大翻斗货车与正宁县榆林子镇小博士幼儿园学生接送面包车相撞,致5人当场死亡,15人在送往医院抢救途中死亡,其中包括18名幼儿、1名校车司机及1名教师。此次车祸还造成车上的44人受伤。

据介绍,发生事故的校车核载9人,实载64(司机、幼儿园教师各1人,幼儿62人)人。

据报道,出事校车为核载9人的面包车,事故发生时严重超载且逆向超速行驶,会车时与货车相撞。事发时有雾,能见度低。目前,货车司机已被公安机关刑事拘留。

现在甘肃省有关部门正在全力组织医疗专家赶赴庆阳等医院进行抢救工作。

甘肃正宁校车事故发生后,由安全监管总局与公安部、教育部组成的工作组16日已赶赴现场,贯彻落实中央领导同志指示精神,指导地方做好伤员救治、善后处置和事故查处等有关工作。



新华社记者 肖潇 编制



微博热议

雪的日记:这样的校车不会是一辆两辆的,一个地方两个地方的,全国各地在运行的不少吧?

王跃春:那些直接或间接制造了这起车祸的人还是人吗?

新闻哥:就让“黄色特权车”更多一点儿吧。

微博精灵:希望伤者早日康复!为死难的孩子祈福!

实用心理学:孩子们你们将会是中国校车的转折点,不论政府还是我们都一定不会让你白白离开!

李丹:这样的车存在肯定不是一天两天了,为什么出了事故才有人管呢?以为这样我们就能把你们当英雄吗?家长们怎么放心每天把孩子送上这样的车呢?

变态辣椒:我只能说恐怖,这不是校车,是灵车吧!

丁一:中国最好的车应该是校车,最安全的建筑应该是学校。

谣言终结者:痛心之余不免联想起之前曾让悍马“完败”的美国校车。2006年时,在美国印第安纳州首府,同一天接连发生了两起车辆与校车追尾的事故,结局也十分雷同——校车被撞后几无损伤。

牛皮糖:我想说,不会保护孩子的民族,没有未来!

上图 事故示意图。
中图 事故现场。
下图 家长陪同受伤的孩子。

延伸阅读

教育部:立即开展校车排查

教育部昨日发出紧急通知,要求各地教育部门和中小学幼儿园,立即开展对中小学生和幼儿上下学乘车安全情况的排查。

通知要求学校租用社会车辆时,必须经教育主管部门或有关部门核准,必须与车辆出租单位签订安全责任书,明确安全责任,严禁使用安全状况达不到要求的车辆上路。要认真开展对车辆驾驶员的安全教育,增强安全意识、责任意识和守法意识。

通知还要求集中进行一次中小學生及其家长交通安全教育。教育中小學生坚决不乘拼装车、报废车、农用车、货运车等非法运营车辆上下学,提醒家长不要租用不符合安全规定的车辆接送学生。

相关链接

近年幼儿园校车事故:超载和被遗忘是重要原因

超载似乎已经成为私立幼儿园的潜规则,为了节省成本,幼儿园常常用一辆中巴车尽可能的多装学生,这也成了幼儿园校车最易发生事故的因素。今年6月浙江省宁波市民警曾查获一辆当地某幼儿园的校车,该车核定载客人数为19人,实际拉了75人,其中72名为学龄前儿童。

另一种幼儿园校车容易发生事故的因素,是幼儿被遗忘在校车内。9月13日,湖北省荆州市荆州区紫荆花幼儿园2名幼儿被遗忘在校车内一天,当天下午放学被人发现时,已在车内身亡。此类事故在过去一年已有3起。

时间	地点	伤亡及事故详情	事故原因
2011年9月	山东淄博	朝晖幼儿园校车途中翻车,车上20多名3岁~6岁的孩子不同程度受伤,该校车为一辆超载中巴车。	超载,车辆翻覆
2011年9月	湖北荆州	紫荆花幼儿园2名幼儿被遗忘在校车内一天,直至当天下午放学时才被人发现,被发现时已经停止呼吸。	教师将幼儿遗忘车内
2011年8月	海南三亚	某幼儿园老师未清点人数就关闭车门,直至当天16时才发现一名3岁男孩被遗忘车内并已停止呼吸。	教师将幼儿遗忘车内
2011年7月	陕西西安	一名2岁半女童被遗忘在幼儿园校车内超过7个小时后窒息身亡。	教师将幼儿遗忘车内
2011年7月	陕西西安	一辆7座幼儿园校车为躲避行人发生翻车事故,4人受伤,当时车内乘坐了17人,其中15人为幼童。	超载,车辆翻覆
2011年3月	北京门头沟	一辆核定载客为49人,实际载客81名幼儿园师生(其中76名儿童)的大客车超速行驶,途中发生事故,造成院长和一名5岁儿童死亡,3名儿童受伤。	超载,超速行驶
2009年10月	湖南娄底	一辆核定载客11人,实载32人(其中30名儿童)的校车翻入路边池塘,造成4名幼儿死亡,26名幼儿受伤。	超载,车辆翻覆